



上海市水利工程协会 主办

## 【协会要闻】

### 市水务局顾金山局长、卫洪达副巡视员 到水利工程协会调研

2013年7月10日，上海市水务局顾金山局长和卫洪达副巡视员到上海市水利工程协会调研。参加调研的还有：市水务局办公室主任桑保良、组织人事处处长郑佐利、水务执法总队党委书记张林辉、水务执法总队总队长丁曜等同志。

对协会提出的意见和建议，卫洪达副巡视员给予了热情的答复，并要求水利工程协会按照市水务局下发的《关于加强行业协会管理和服务工作的意见》要求，加强自身能力建设，积极为政府、社会和会员做好服务工作

顾金山局长充

分肯定了水利工程协会的工作成绩，认为大家对协会的工作考虑得很多、很细，精神状态非常振奋。他说：水利工程协会人不多，但想干事愿干事的主观愿望比较强烈，这是非常重要的一个工作基础。他强调说：协会工作如何，关键是靠凝聚力。他对水利工程协会提出三点要求：一要着眼服务上海水务发展大局，努力提高水利工程安全质量和从业人员素质，促进上海水利行业又好又快发展；二要在诚信体系建设上有所作为，加强行业诚信和自律；三要发挥协会的桥梁纽带作用，为政



府、社会、会员做好服务工作。

顾局长表示市水务局将继续支持水利工程协会的发展，充分发挥协会

的作用。拟将水利工程施工和监理企业资质等形式审查等工作委托给水利工程协会。

## 简 讯

由上海市水务建设工程安全质量监督中心站与协会主办的施工员和材料员上岗培训报名工作，于2013年7月31日截止，施工员报名69人，材料员报

名32人，并于8月1日至3日在上海市嘉定区曹安路4671号开班。



# 上海市水利工程协会第一届第二次理事会召开

提供服务、协调利益、规范行为、反映诉求

2013年7月26日下午，上海市水利工程协会第一届第二次理事会在上海临港大酒店2号楼1楼会议厅召开。除4位理事因公因事请假外，共有38位理事出席了会议。

会议由上海市水利工程协会陈伯深会长主持，由马远东秘书长作工作报告；上海市水务局卫洪达副巡视员应邀出席会议并作重要讲话。会议按照协会章程审议通过了马秘书长所做的《上海市水利工程协会上半年工作情况简要回顾暨下半年工作打算的报告》，审议接受了17家新会员单位，审议增补了黄剑、陈四才两位协会副秘书长，审议通过

了《协会秘书处部门设置和工作制度》等规章制度和上海市水利工程金奖评选办法（试行）、《上海市水利工程协会专家库管理办法（试行）》；会议还审议通过了《响应上海市水务建设工程质量管理年活动倡议书》，上勘院、上水集团、江龙建设、宏波监理等四家会员单位做了积极响应倡议的发言。马秘书长报告从加强协会自身建设、开展服务会员工作等两个方面对2013年上半年协会工作做了小结。对下半年工作打算，就继续加强作风与制度建设，组织开展工程质量创优，开展教育培训，开展技



术服务，做好诚信建设准备，搭好协会网站应用平台，发挥行业代表、服务、自律、协调作用，适应政府职能转变对协会的要求，开展协会对口交流，探索行业党建新路子等十个方面报告了工作打算。

卫副巡视员对协会成立以来所做的工作给予充分肯定，一是机构逐步健全，制度逐步完善，各项工作逐步规范；二是大力发展会员，增强协会的社会影响；三是积极开展工作，竭诚为会员服务。同时他对协会工作提出四点建议和希望。第一，要切实做好服务政府

的工作；第二，规范市场行为，强化行业自律；第三，做好服务会员工作，增强协会的凝聚力和向心力；第四，切实加强自身能力建设，进一步提升协会管理和服务工作水平。

陈会长对卫副巡视员的莅临指导表示衷心感谢，对各位副会长、理事和会员对协会工作的大力支持，表示诚挚的敬意与感谢。他总结了会议成果，着重强调了加强协会自身建设的必要性和更好地服务会员的重要性，一是在会员服务和管理方面，协会将充分利用网站开通、自动短信



(接上页) 通知等信息平台, 使协会和会员之间的信息沟通更加及时和快捷, 联系更加紧密; 通过提高《上海水利工程》季刊的办刊质量, 继续向会员宣传国家的水利方针政策和相关信息, 做好业务咨询和办事指南; 通过联络员交流活动、培训授课等各种渠道与会员进行交流沟通, 了解大家对

协会的意见和期待, 努力在服务水平方面有新的突破。二是在行业自律管理方面, 通过诚信体系的进一步建立、上海市水利工程金奖的评选、提高从业人员素质、严格培训考试纪律等, 树立良好的行业自律风气。三是在加强协会自身建设方面, 将继续加强制度建设, 在现有各项制度的基础上,

随着协会各项活动的深入开展, 处理好协会内部事务; 继续加强协会的组织建设和队伍建设, 培养好复合型管理人才; 加强内部管理, 严格财经纪律, 确保各项工作规范有序开展。

陈会长最后满怀信心地说: “各位理事, 各位代表, 会员的期待就是我们协会工作的努力方向。我们将牢

记使命, 坚定信心, 紧紧围绕水利工程建设中心工作, 切实履行‘提供服务, 协调利益, 规范行为, 反映诉求’的职能, 努力打造具有广泛社会影响力、行业凝聚力、品牌公信力的新社会组织, 为上海水利工程建设不断添砖加瓦。” (黄剑)

### 【会员连线】

## 国家防总莅临金汇港南闸改造工程 进行防御强台风“苏力”防汛工作检查 (上)

2013年7月13日下午14点, 国家防总防御“苏力”强台风上海工作组莅临金汇港南闸改造工程进行防汛工作检查。本次工作组以吴浩云为组长, 李杰、赵中伟、章杭惠为组员, 由上海市防汛指挥部办公室副主任胡泽浦、黄海雷及地方政府领导会同检

查。

金汇港位于上海市水利分片综合治

理的“浦东片”西南部, 是浦东片区域骨干河道之一, 是奉贤区乃至浦东片重要的排水通道。由于金汇港南闸尚未完工及所处地理位置为海边, 如有台风侵袭上海, 将受到较大影响。各级领导对金汇港南闸改造工程的防台防汛工作非常重视。金汇港南闸改造工程参建各方做了大量工作, 以确保安全防台度

汛。

在检查中, 项目总监陈德林向各位领导介绍了本工程各项特点、难点和防汛防台准备工

作。安全监理张少勇就本工程的各项防台防汛工作情况为各位领导作了详细汇报。(转下页)



## 国家防总莅临金汇港南闸改造工程 进行防御强台风“苏力”防汛工作检查（下）

（接上页）汛前，金汇港南闸改造工程建立了完整的防汛防台组织网络，以堤防处为总指挥，各参建单位为成员小组，分别设立了施工生产、调度、安全等防汛防台领导小组，在建设单位和区防汛指挥部的统一领导下，做好各自的防汛防台工作。参建单位认真组织学习和落实防汛防台的工作要求，制定了严格的值班报告制度和巡查制度，编制了针对性和可操作性强的防汛防台预案，工地现场设置了防汛值班室，制作了防汛值班表，值班人员密切关注气象预报，每天定期观察高潮位，做好防汛值班记录。坚持每日巡查工地，当台风暴雨预警时，增加巡查频次，巡查水位变化对大堤的影响，若出现内涌、滑坡等，立即报告建设单位和防汛指挥部。台风过后，开展细致全面的复工检查工作，保证施工单位管理人员到位，确保工地现场作业人员安全，落实好工地现场的巡查、记录、上报等工作。重点检查落实工程施工现场（包括周边）的危险源排查和应急处理工作，包括临时设施、临时用电、大型机械设备等方面的检查及修复工作。

在听取了安全监理的防台防汛工作汇报后，国家防总检查小组组长吴浩云对工程防汛防台工作给予了充分肯定，并就进一步搞好本工程防汛防台工作提出了宝贵意见：“金汇港南闸为奉贤区防汛排水重要排放口之一，应根据区防汛办的统一调度进行排水，以发挥金汇港南闸的功能。目前金汇港桥梁虽然可以临时通车，但仍未交付使用，为避免对社会车辆和人员造成意外伤害，应做好施工区域的封堵。希望金汇港南闸改造工程各参建单位高度重视今年的防汛防台工作，落实各项安全检查和整改措施，总结、发扬和优化过去防汛防台的成功做法与经验，确保今年安全度汛”。

我们将根据上级要求，再接再厉，更加扎实地做好工程防汛防台工作。

（上海宏波工程咨询管理有限公司）